

预支蜜月，透支幸福



今日女报/凤凰网记者 刘艳

蜜月，一听就是个带着浪漫和温情的词，新婚夫妻让人羡慕的很大部分原因也是因为他们可以利用婚假去度蜜月。度蜜月也是婚后的第一件大事，但是，现在爱情和婚姻的界限越来越模糊，不像以前什么事都按老规矩办。现在很多情侣为了增进感情，还没结婚就会选择预支。现在很多情侣为了增进感情，还没结婚就会选择预支蜜月，出去旅行。他们以为预支蜜月，就能提前享受到幸福，可事实上却是透支了婚后的幸福。

饮食男女>>

还没结婚，先度蜜月

林蓉和林戎这对同名(同音)同姓的情侣，原本是一对“奇珍异宝”，不论谁知道他们这名字的缘分后，都觉得他们是天造地设的一对，一定很幸福。但出去来了一次“蜜月旅行”后，各种问题都来了。最严重的是，林蓉怀孕了……

当初认识时，林戎一听两人同名同姓，就觉得那是缘分，马上介绍自己叫林戎。林蓉问：“哪个 rong？容易？还是溶解？”林戎解释：“是‘戎马关山北’的‘戎’。”林华说：“那个戎，是兵器的意思吧，你是不很能打啊？是不是有暴力倾向？”林戎说：“你是芙蓉花开的‘蓉’，也没见你多美啊，哈哈哈……”两人在互黑中产生了情愫。

后来林蓉觉得，其实就因为两人都认为同名同姓是缘分，所以才非要在一起成全这个缘分，实际上两人对对方并不了解，也不是特别合得来。

在一起后，他们像其他情侣一样，经常约会，参加哥们姐们的聚会，时间长了就会感觉有些无聊。但为了让自己的恋爱显得和别人更不一样，林戎提议来一场蜜月之旅。林蓉说：“好

是好，我也很期待，但是结婚后才有蜜月旅行吧？”林戎说：“就当提前享受婚姻嘛，透支一点幸福怕什么？反正是要结婚的。”林戎描绘了云南大理的美好图景，又在网上找资料给林蓉看，林蓉充满期待地答应了。两人请了年假就踏上了“蜜月之旅”。

去的时候两人的脸是晴空万里，回来时却是阴转多云。林蓉说，最开始一两天她就感受到了林戎的懒散，出去旅行什么事都不管，她却变成了导游兼保姆。出发之前说是度蜜月，而过程中很多不能忍的事情，比如酒店空调有问题，吃饭遭遇霸王条款等，林戎不据理力争，都劝林蓉忍下来，还说：“这只是假蜜月，又不是真的，别较真。”林蓉心里有火：你出发前可不是这么说的！

最让林蓉后悔的是，这次度蜜月，竟然让她意外怀了小

孩。她原本打算旅行回来就想想是不是要分手，不用非得凑成这个同名同姓缘分而草草结婚。可孩子来了，她觉得她几乎没得选择了。虽然林戎说，可以马上结婚，但钻戒首饰礼金婚礼婚纱照那些，通通都要省掉，因为他要存钱买房。

林蓉真的不开心，如果说和同样叫林 RONG 的林戎邂逅是美丽的浪漫的，那么和他一起预支蜜月就是大错特错。她甚至觉得，这怎么越看越像是林戎的预谋，出去一场蜜月，让她怀了孕，在结婚和分手这件事上，她就没有话语权了。谁不想有一场浪漫的婚礼？谁不想被婆家人尊重地“娶”过去……



读者调查>>

预支蜜月是很多男人的阴谋？

“预支蜜月”的做法，其实很普遍，只是能把这个说法说明确的情侣很少。在今日女报读者群里调查，很多女读者都说，交往后男友会提出“我们去度个蜜月吧”，而她们也很期待这种“蜜月”旅行，希望能通过蜜月擦出更多爱的火花。有些女读者还认为，蜜月要是真的怀个小宝宝，那还能促成婚姻。

可是读者“金圆”说：“我慢慢

地觉得，男人说预支蜜月，并不是他们要给我们幸福，而是要我们透支自己的幸福。这就是他们的阴谋。他们想‘未婚享受已婚待遇’，事后会不会结婚，那就不一定。”读者“SEVEN”说：“确实，不能太相信男人那句‘反正要结婚的’，反正要结，可还没结呢！平时约会也就算了，要出去旅行，一起同床共枕那么多天，太容易暴露一个人的缺点，也太容易出事。”

男人真的想通过预支蜜月达到自己的目的吗？26岁的室内设计师刘先生认为，男人提出婚前蜜月旅行，目的肯定不是结婚。“我可以诚实地讲，很少有男人因为爱你，因为想跟你结婚，就提前度蜜月的。如果真的珍惜你爱你，就会把蜜月这么重大的事留给举办婚礼之后。提前说什么预支蜜月，是他预支了你的蜜月，享受了你的蜜月。”

恋爱课堂>>

专家观点：婚前，你和几个人预支过蜜月

百合婚恋研究院周小鹏老师认为，如果一段感情要通过预支蜜月来增进，那婚后的感情要靠什么来增进？就算少部分情侣预支蜜月后感情甚浓，一回来说就结婚的，那也是预支蜜月时，他们能把握好度，尤其是女人，能掌握好节奏。蜜月明明是结婚的标配，却在谈恋爱时就被用掉了，尤其是有些人，谈一次恋爱就预支一次蜜月，你那蜜月还有什么意思呢？

“蜜月都跟别的人用掉了，那还有什么私藏是留给未来的老公或老婆的呢？其实要着重对女生强调，预支蜜月对男生的伤害要少，所以大部分都是男人提出来的。作为女人，很多女生肯定不是想预支蜜月，而是想预支婚后的共同财产。所以，预支蜜月大部分是女人被男人牵着走。那些少数想通过蜜月达到催婚目的的女人，也往往会失望，怎么回答呢？”

■牛奶咖啡

一条咸鱼的自我修养

文/文吉儿

那天朋友和我说了这样一句话：“决定安心地仰望差距，做一条没有梦想的咸鱼。”我问她：“你这么说，你想过咸鱼的感受吗？”

有人懂很多道理却依旧过不好这一生，熬了很多夜晚就是考不好每次考试。为什么呢？人生如棋，举手无悔。我们总是听到这样一句话：“人若没有梦想，和咸鱼有什么分别？”可是咸鱼的梦想，你何曾知道？难道没有听过一句话叫“咸鱼也能翻身”吗？也许有人会说，咸鱼翻了身还是咸鱼啊。可是你翻身了，你就去可以去大海里翻身，而不是在锅里被翻。

阿里巴巴创始人马云先生曾说：“你穷是因为你没野心。”而那些以“咸鱼”自居的人，正是缺乏了这种斗志，这类人往往患有以下两种21世纪“心理疾病”：拖延症以及懒癌晚期。就是明明有事做，但又不着急，于是不想做，但又很无聊。这些人的思想境界仅限于享受这个时代文明下和谐美好的平静生活，仅满足于柴米油盐就很好。

还有一个说法，叫做“屌丝”。我们不能说这样的想法是错误的，我们只能说或许他们在最应该努力的年纪选择了安逸，也许哪天老了以后他们会有一丝丝后悔：我的青春为什么没有为自己热血沸腾一次？因为生活不止眼前的苟且，还有读不懂的诗和到不了的远方。如果你没有对理想和追求的热忱，你就不会有不惧死亡的钢铁意志，就一直做着梦里梦到不想醒来的梦。

无人理睬时，坚定执著。这应该是一条咸鱼最伟大的品格了，前提是，你的方向是正确的。否则南辕北辙的结果就是，越往反的方向走，越容易“狗带”。所以，作为一条咸鱼，要做一条有修养的咸鱼，应该学会正确理性地分析自己的未来方向，一个有信仰的人生，不管会不会成功，至少不会迷茫。

而屌丝逆袭在如今的社会热点话题中，已经不是什么新鲜事了。有许多曾经扎在人海里一眼望不到脑袋的，除了你可能长得矮以外，就是因为你不特别。而在有了人生追求后，逆袭之路总是让人觉得开了挂，一路惊喜。因为这类人往往十分接地气，吃得了苦，扛得住压力，既然拥有的不多，那也没什么好输的了，反正人生最坏的样子也就这样了，何不去试一试？事在人为，就说明人与人之间竞争，只要你敢想，你就有几率成功。

我们已经看腻了小清新的故事，也想来点真实励志的。我们已经听腻了毫无作用的情歌，也要来点金属摇滚的。既然咸鱼不被人关注，那就为了翻身去努力拼搏。别人笑我太疯癫，我笑别人看不穿。这句话很适用于现在的戏剧性社会，因为这就是一个看结果的社会。

一条咸鱼也要有方向，我可能不是做得最好的，但我一定是最努力的。论一条咸鱼的自我修养。